



## ОБЩИНСКИ СЪВЕТ БРАЦИГОВО

### РЕШЕНИЕ

№301

взето на заседание на Общински съвет град Брацигово,  
проведено на 28.05.2021 г. с Протокол № 25

**ОТНОСНО:** Информация за състоянието на зелените тревни площи и дървесните видове в населените места и летовища в общината.

Общинският съвет - Брацигово, след като разгледа Предложението на Кмета на Община Брацигово, на основание чл. 21, ал.1, т.23 и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация /ЗМСМА/, становищата на постоянните комисии и станалите разисквания

### РЕШИ:

Приема информация за състоянието на зелените тревни площи и дървесните видове в населените места и летовища в общината, съгласно :

1. Регистър на дълготрайни декоративни дървета и храсти и дървета с историческо значение на територията на Община Брацигово;
2. Информация за състоянието на зелените тревни площи и дървесните видове в населените места и летовища в Община Брацигово за периода от месец май 2020 година до месец май 2021г.

Настоящото решение може да бъде оспорено пред Административен съд – Пазарджик чрез Общински съвет – Брацигово в 14-дневен срок от съобщаването му.

Общ брой на общинските съветници: 13

Присъствали: 13

Гласували: „За” – 11, „Против” – 2, „Въздържали се” – няма

Председател на ОбС Брацигово:

/инж.Веселина Дамова/

**Информация**  
**за състоянието на зелените тревни площи и дървесните видове в**  
**населените места и летовища в Община Брацигово за периода от месец**  
**май 2020 година до месец май 2021г.**

**1. Информация за състоянието на зелените тревни площи на територията на град Брацигово.**

Зелените тревни площи, паркове и градини са не малък брой от заемащата урбанизирана част на територията на град Брацигово, както и в останалите населени места в общината. Към месец май 2021 година голяма част от тревните площи в града са окосени, парковете почистени, а градинките окопани и засадени с нови цветя. Видно е, че все още има и такива, на които им предстои облагородяване. По всички населени места на територията на Общината тази дейност се контролира от кметове на кметства/кметски наместник. В месеците от април – май до септември – октомври се окосяват тревните площи редовно и при такава необходимост, предвид метеорологичните условия. Понякога окосяването на тревните площи и паркове се извършва през седмица или две, а друг път по-рядко във времето, в зависимост от създалата се обстановка и възникнала такава необходимост. Като цяло състоянието на по-голямата част от зелените тревни площи, заедно с паркове и градини в града е добро, а на места и много привлекателно. Работата по окосяване, почистване и окопаване на някои от тях предстои, а други - към момента се работят. Тези дейности се извършват от работници, назначени към общината, както и работници, назначени по различни проекти. Дейността по засаждане на различни видове цветя се извърши и през 2020г. Двукратно в годината се извършва пръскане на зелените тревни площи, паркове, градини и главни улици за бълхи и кърлежи от лицензирана фирма. Първото пръскане се извършва в периода на месеците май-юни, а второто – август-септември. До края на месец май 2021г. ще бъдат посадени различни по вид дръвчета и цветя в село Исперихово, в изпълнение на проект по ОП „РЧР и ОП „НОИР” - „Пилотен модел за социално-икономическа и образователна интеграция на уязвими групи в община Брацигово”. Ръководството и администрацията на община Брацигово полагат постоянни усилия за облагородяването на всички тревни площи, паркове и градини.

**2. Информация за дървесните видове в населените места и летовищата на територията на община Брацигово.**

Информацията за дървесните видове се представя в *Регистър на дълготрайните декоративни дървета и храсти и на дървета с историческо значение на територията на община Брацигово*, който е приложен към настоящото предложение. Същият е свободно достъпен в Портал за отворени данни.

За горепосочения период на територията на община Брацигово са издадени 23 броя разрешения за премахване на дървета, от които 10 /десет/ броя в поземлени имоти - частна собственост и 13 /тринадесет/ броя в площи общинска собственост. Разрешение за премахване на дълготрайни декоративни дървета и такива с историческо значение на територията на общината от Кмета на община Брацигово не са издавани за същия

период. През 2020г. със съдействието на Фондация „77“ се предоставиха безвъзмездно нови фиданки, които бяха посадени както в град Брацигово, така и по отделните населени места. Посадените дръвчета са от различни видове – бял и черен бор, смърч, цер, акация и липа. Общият брой на залесените фиданки е 1900 броя. В края на настоящата година се предвижда от ръководството на общината да бъдат облагородени нови площи чрез залесяване на нови иглолистни и широколистни фиданки.

За горепосочения период в общинска администрация са постъпили 12 /дванадесет/ броя молби/заявления от страна на заинтересовани лица с искане за разрешение за премахване на опасни дървета, находящи се в непосредствена близост до вилите им. От тях 6 /шест/ броя са за летовище „Розовски врз“ и 6 /шест/ броя за летовище „Васил Петлешков“ /„Атолука“/. Някои от постъпилите в общинска администрация заявления/молби са изпращани към ТП ДГС град Пещера за действия по компетентност от тяхна страна, тъй като е констатирано в резултат на извършена проверка, че дървото/та, посочено/ни от заявителя попадат в горски фонд.

**Изготвил:** Ангелина Калинова  
/Младши експерт ЗГВ/